

# 华利理财工作室只管拉来客户分佣金 “理财顾问”上当赔光自家钱

去年9月至今,股市账户内的市值从10万元缩水到3万元,小沈和小曹自己都不敢相信。听说别的股民赚到了真金白银,父母更不信儿子操作的账户,会在这轮牛市中赔本七成。小沈妈妈近日致电本报反映,去年儿子找到一份理财顾问的工作,拿了自家钱炒股,公司许诺收益有保底。如今眼看自己的退休工资付诸东流,不知如何是好。

## 无需经验 只管拉客户

小沈今年26岁,毕业后一直找不到理想工作。去年9月,他在网上看到招聘信息:华利理财工作室招募客户开发职位,一不看应聘者毕业证书,二不要求从业经验,三不限学历。

之前,小沈从来没有证券投资经验,也不知道何谓客户开发,见雇主不问英雄出处,心中一喜,次日就发了应聘邮件,面试后被对方顺利录取。华利理财工作室的刘经理授予小沈“理财顾问”这一体面头衔,但前提条件是,至少找一名客户去指定证券公司开户,炒股票

金不少于10万元。

可上哪去找客户?没多少社会关系的小沈在网上发帖,转述工作室的分红承诺,但无人问津。无奈之下,他只能向家人求援。母亲见孩子找一份美差不容易,于是一咬牙决定支持儿子的事业。她东拼西凑了10万元放入指定证券公司的股票账户,其中还包括自己的退休工资。

## 承诺保底 无法签合同

和小沈一样,小曹的本钱也来自家庭支持,父亲是自己的唯一“客户”。

两个门外汉手拿10万元冲入股市,心中没底。刘经理要他们放

宽心,客户收益有5%的保底,一年下来如果没有5000元收益,工作室会做全额补偿。

口说无凭,但要与工作室签署收益保证和劳动合同,刘经理也拒绝得爽快:这个收益率也是老板向他口头许诺的,同时暗示工作室不是一家具备法人资格的公司,故无法签署劳动合同。

工作了一段时间,小沈才摸清这个工作室的实质。一家证券公司和工作室私下有合作关系,希望提高交易量。工作室介绍去的每一名客户,证券公司会把交易佣金与工作室分成,工作室随后按老板、经理、雇员逐层递减再分成,小沈能获得客户交易佣金的万分之二。

## 资金缩水 工作室推诿

每月底薪1200元得以兑现,分下来的佣金也有600元左右,但自家账户却在逐步缩水。两人中途有退出的打算,但看在5%的保底承诺上,虽骑虎难下,还是硬着头皮“忍”满一年。上月末,两人发现,各自账户余额只剩下3万多元。但工作室不愿赔偿一分钱。

本月14日,记者随小沈、小曹前往设在临沂北路一民宅内的华利理财工作室,一负责人李小姐称,工作室是证券公司派分出的经济业务部,没有签署合同的原因,是因为招聘的这些人不算正式员工。李小姐无法拿出公司经营执照和相关的证券从业资格证明,但她强调,证券公司有与工作室达成的佣金提成协议。随后,她将一切亏损的责任归咎于刘经理,且声称从来没有给刘经理有保底的承诺。

## 券商否认 派出业务部

记者联系了这家证券公司,投诉部的陈小姐明确表态,公司从没有派出经济业务部,更没有听说过华利理财工作室。

不过,陈小姐承认,证券公司有可能和个别私人客户达成协议,如果对方带来更多的客户来此开户,他们会把客户的交易佣金和对方分成。“据我所知,这样做的证券公司有很多。”

本报记者 乐梦融

电话 07111810401

# 突发新闻

## 感人 962288

E-mail: xwrx@wxjt.com.cn  
MSN: xwrx@hotmail.com  
传真: 62672491  
线索一旦采用即付酬金

## 公交车冲入反向车道 4车相撞

本报讯(记者 孙云)今天上午7时45分许,在北京西路陕西北路口,一辆15路公交车开进反向车道,造成4车相撞。

记者8时05分到达现场时,事故已处理完毕,交通恢复畅通。目击者称,这辆15路公交车不知何故突然失控冲进对面车道,车头差点开上人行道,车身整个斜在北京西路当中,前半部分与对面驶来的一辆强生出租车和一辆大众出租车的车头撞在一起,后面还有一辆小型卡车,猝不及防也追尾撞上了强生出租车车尾的保险杠。所幸,几辆车的时速都不太快,未造成严重后果,也无人受伤。

## 施工不慎挖破水管 水灌码头

本报讯(实习生 沈睿 记者 乐梦融)昨天上午,闵行区江川路临沧路处施工人员不慎将一地下水管挖破,致使路面积水,殃及附近的码头,直到傍晚才得以修复。

中午12时许,目击者万先生正在附近上班,突然他看见有汩汩的水从地下涌出。桥边有一个堆放物品的码头,突如其来大水倒灌入内,仓库里堆放的水泥、黄沙和石子泡了汤,连码头内的冰箱、电视机等生活设施也未能幸免,全都浸在水中。

据悉,此项工程为沙港桥改建工程,市政部门将在原老沙港桥南侧搭设1座人行便桥,供非机动车和行人通行。

962288 热线专递 >>>

## 【围墙空地散养活鸡】

上午10时34分:读者杨女士来电反映,吴中路井亭村日前拆除了一些违法建筑,并用围墙将空地圈起,这是深受居民欢迎的好事。近日,围墙的大门没有关闭,竟有人趁机在空地内散养活鸡,清晨5时许便有公鸡开始打鸣,整个白天吵闹不休。

## 【周末值班医生减少】

上午8时40分:读者臧先生来电反映,昨天陪孩子去江湾医院儿科看病,只有2个值班医生,而平时工作日有4个人,他们排了两小时队才看上病。他认为,孩子周一至周五要上学,如不是急病,只能等到周末才能去医院。周末值班医生减少,给病人带来很多不便。

## 【摩的拉客横冲直撞】

昨晚8时23分:读者胡小姐来电反映,有一些摩托车在龙阳路地铁站出口处拉客。这些人拉到客后,不顾交通信号灯横冲直撞,乱穿马路,稍有不慎容易造成事故。

## 【马路设摊影响环境】

昨晚7时47分:读者林先生来电反映,浦东德州路长清路处,常有一些摊贩在那里乱设摊,严重影响这一路段的交通及环境。

孙云 王爱东 陈浩 整理

## 开设便利通道 藏族母女术后顺利返乡

# 藏族母女术后顺利返乡

本报讯(通讯员 张文芝 记者 袁玮)“扎西德勒!”11月14日,一位藏族妇女紧紧握着机场公安民警的手,不住地表达自己的感激之情。机场公安分局空防处办证窗口根据一封特殊的申请,为一对从西藏来沪手术的母女及时办妥了乘机证明,使她们顺利回藏,也为上海-拉萨两地慈善志愿者的慈善救助行动上圆满的句号。

今年10月中旬,机场分局空防处收到一份上海慈善志愿者递交的有关协助出具乘机证明的申请,要求为他们救助的西藏来沪手术的一对母女出具临时乘机身份证明,以便术后搭机回藏。

经了解,这对母女系西藏自治区昌都地区芒康县措瓦乡热续村村民,才5个月大的女婴身背长有一直径30厘米的巨瘤,这次母亲罗布措姆携女来上海求医。在上海、拉萨两地慈善志愿者帮助下,女婴成功地接受了上海儿童医院实施的肿瘤切除手术,终于可以回到自己的家乡。但归途方式却成为一项难题。如果以陆路回家,路途远、时间长,对患儿术后康复不利。但是罗布措姆未携带身份证明,无法乘飞机返乡。

机场公安分局空防处立即与她们户籍所在地派出所取得联系,但由于这对母女所处地区偏远,多次查询,均因住址不详无法核实。民警又设法与西藏昌都地区公安局办公室联系,通过当地乡政府等积极配合,终于核实了母女情况。于是,空防处专门为此对母女开设便利通道,出具临时乘机身份证明,使她们术后顺利回藏。



## 望景兴叹

在武定西路近江苏路段,有关部门花大量人力物力将其打造成一条欧陆风格的景观街,但在一些雕塑周围,附近有人却随处

乱晾衣物,给原本亮丽的风景抹上了一道不和谐的色彩。

本报记者 陈正宝 摄影报道

本报讯(记者 陈浩 特约通讯员 王爱东)本报9月20日曾刊登文章,揭露近日流行的一种“猜猜我是谁”骗术。昨晚,市民邹先生致电本报,反映这种骗术仍在上演,希望将自己的经验告诉更多人,防止受骗。

前晚,邹先生接到一个手机电话,对方以老朋友的口气询问是否还记得他是谁。邹听对方口音带点广东腔,以为是一个并不很熟、姓冯的朋友。“冯先生”满口应承,夸他耳力真好。

## 谎称朋友车祸急需汇款救助 “猜猜我是谁”骗术仍在上演

昨天上午,对方打电话告诉他,说要陪一个客户到苏州看别墅。下午1时许,对方又来电,说车子行驶到昆山时出了车祸,同行的一位朋友受伤昏迷,急需1万元押金给医院,希望邹先生汇款救急,并主动将银行账号以短信形式告知。邹起了疑心,借聊

天时询问对方住址,对方含糊其辞,最终挂断了电话。后经他证实,对方果然不是他真正的那位朋友冯先生。

“其实要识破骗子的嘴脸很简单,他只要提到钱,你就需多留心了,再多问几句,马脚自然会露出来。”邹先生提醒道。

## 翻修旧镜框 1933年老报纸现身



本报讯(记者 陈浩 特约通讯员 王爱东)昨天,家住嘉定区绿苑路的退休教师蒋荣根在家里翻修一只上了“年纪”的旧镜框时,无意间觅得一张藏在里面的老报纸,报纸出版于1933年,距今已有74年历史,比蒋老伯还年长9岁。

蒋老伯介绍,这几天,他一直忙于整理旧家具,准备搬新家。昨天,

他看到年轻时买的一只旧镜框有些破损,便想拆开修一下。镜框护板卸下后,从隔层突然掉下来一张作衬底的老报纸,拿起一看,是一份民国22年(公元1933年7月13日的《新闻报》)见图,随报纸掉下的还有2张那个时代的“股票”和一张“兰汤浴室”广告单。

记者看到,报纸为对开八版,样

子已呈暗黄色,报中内容有时政、经济、娱乐等,其中新闻版中还刊有南翔古猗园将举行龙舟竞赛的消息。现在股市是全社会关注的焦点,因此那张“股票”引起了蒋老伯的兴趣。那张纸上用毛笔写着“颜筱记普通股10股”、“少筠堂普通股10股”之类。据记者向有关专家了解,这其实是种私人“股票”,是民国年间一些店铺私下分股、认购用的,类似于一种记账,有别于那个时候印刷的正规股票。